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Corrigé

Question 1 Dériver les fonctions suivantes :

f (x) = cos(2x+1), g(x) = xarctan(x), et h(x) =
sin(x)
1+x2 .

On a f ′(x) = −2sin(2x+ 1) (composition de sin avec 2x+ 1), par la règle de produits,g′(x) = arctan(x) + x(arctan′)(x) =
arctan(x)+ x

1+x2 et finalement pour la fractionh on obtient

h′(x) =
cos(x)(1+x2)−2xsin(x)

(1+x2)2

Question 2

(a) Donner la formule d’intégration par parties.

∫ b

a
u′(t)v(t)dt = [u(t)v(t)]ba−

∫ b

a
u(t)v′(t)dt = u(b)v(b)−u(a)v(a) −

∫ b

a
u(t)v′(t)dt

(b) Calculer
∫ 6

0
(1+xex/6)dx=

∫ 6

0
1dx+

∫ 6

0
xex/6dx

IPP= 6+
[

6xex/6
]6

0
−

∫ 6

0
6ex/6dx

= 6+36e−
[

36ex/6
]6

0

= 6+36e−36e+36= 42.

Remarque :DansGOOGLE, entrez “42” et cliquez sur “j’ai de la chance” . . .

Question 3 Soit D= [1,2]× [3,4]. Calculer

∫

D
8xydxdy=

∫ 2

1

∫ 4

3
8xydydx

=

∫ 2

1

[

4xy2]y=4
y=3 dx

=
∫ 2

1
28xdx

=
[

14x2]x=2
x=1 = 42.

Alternativement, on a
∫

D
8xydxdy= 2

(

∫ 2

1
2xdx

)

·

(

∫ 4

3
2ydy

)

= 2(22
−12)(42

−32) = 42



Question 4 Soit f(x) = ecos(x)−1.

(a) Déterminer f′(x) et f′′(x), puis calculer f′(0) et f′′(0).

On a f ′(x) = −sin(x)ecos(x)−1 (composition) etf ′′(x) = −cos(x)ecos(x)−1 + sin(x)2)ecos(x)−1 (produit et composition).
Ainsi, f (0) = 1, f ′(0) = 0 et f ′′(0) = −1.

(b) Donner la formule de Taylor-Young (ou le développement limité) d’ordre 2 pour la fonction f en x0 = 0.

f (x) = f (0)+x f ′(0)+ x2

2 f ′′(x)+o(x2) = 1−
x2

2
+o(x2)

(c) Calculer la limite suivante :

lim
x→0

ecos(x)−1
−1

x2 = lim
x→0

1− x2

2 +o(x2)−1

x2 = lim
x→0

−
1
2

+
o(x2)

x2 = −
1
2

Question 5 Soit f(x,y) = x3 +xy−y2.

(a) Calculer les dérivés partielles fx = ∂ f
∂x et fy = ∂ f

∂y de la fonction f .

fx(x,y) = 3x2 +y et fy(x,y) = x−2y.

(b) Trouver les points critiques de la fonction f , c’est-à-direl’ensemble

{

(x,y) ∈ R
2 tel que fx(x,y) = fy(x,y) = 0

}

.

Un point critique est un point ou les deux dérivées partielles s’annulent. On a donc 3x2 +y = 0 etx−2y = 0. La dernière
équation dit quex= 2y ce qu’on peut injecter dans la première pour obtenir 12y2+y= y(12y+1) = 0 donc soity= 0 soit
y = −

1
12. Pourx on ontient doncx = 0 si y = 0 etx = −

1
6 si y = −

1
12. Les points critiques sont

(0,0) et (−
1
6
,−

1
12

).
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